

Armas Semipesadas Envían Sandinistas a Guerrilleros

MIAMI (EE.UU.), abril 18 (EFE).— El Gobierno de Ronald Reagan denunció de nuevo a Cuba y Nicaragua como los principales abastecedores de armas a la guerrilla salvadoreña en un informe enviado discretamente en los últimos días al Congreso norteamericano, informa hoy el periódico "Miami Herald".

El informe, hasta ahora secreto, señala que se realizaron envíos de armas desde Cuba a Nicaragua con destino a la guer-

rilla de El Salvador. Tras ser almacenadas en Managua, los sandinistas habrían entregado las armas a sus destinatarios por distintas vías.

Se denuncia también la "creciente cantidad" de armas semi-pesadas que llegan a El Salvador, entre ellas ametralladoras, lanzagranadas y cañones antitanque de fabricación norteamericana.

El texto señala asimismo que guerrilleros salvadoreños capturados reconocieron haber recibido

instrucción tanto en Nicaragua como en Cuba.

Otro punto del informe señala que la guerrilla salvadoreña cuenta con un centro de mando en la capital nicaragüense desde hace dos años, donde dirige sus operaciones con ayuda de asesores sandinistas y cubanos.

Según el "Miami Herald" el informe obedecería al propósito de la Administración Reagan de contrarrestar la creciente oposición en el Congreso al activo apoyo de la Agencia Central de Inteligencia "CIA" a las guerrillas contrarrevolucionarias nicaragüenses.

Vuelve la Controversia Sobre Misil "MX" en E.U.

WASHINGTON, abril 18 (EFE).— Los miembros de la Comisión especial que recomendó el despliegue inmediato de 100 misiles "MX", han defendido hoy en el Senado sus conclusiones en nombre de la creciente vulnerabilidad estadounidense a un ataque nuclear soviético.

La Comisión, que entre sus once miembros contaba con varios ex-Secretarios de Defensa, entregó sus recomendaciones la semana pasada al Presidente Reagan, después de

tres meses de estudio.

El grupo, al que Reagan recurrió cuando el Congreso rechazó el plan de despliegue de "formación densa" que él había seleccionado, recomendó el despliegue de 100 "MX" en silos de misiles "Minute-man" y "Titan-II" y el desarrollo de un misil móvil, más pequeño, llamado "Midgetman" para la próxima década.

Aunque parecía que Reagan fuera a adoptar

—Favor pase a la página 20.

Viet-Nam Amenaza Atacar Campamento de Refugiados

ARANYAPRATHET, Tailandia, abril 18 (UPI).— Cientos de soldados vietnamitas se preparaban hoy para lanzar una ofensiva contra rebeldes camboyanos, avanzando hacia un campo de refugiados en la frontera entre Camboya y Tailandia.

El avance hacia la zona de Nong Samet se realizó mientras Vietnam era presionado por China, que apoya a los rebeldes anti-vietnamitas en Camboya.

Los chinos atacaron el sábado y el domingo posiciones en el norte de Vietnam con fuego de artillería.

China dijo que actuaba en represalia por los ataques vietnamitas realizados durante varias semanas en el sur de China.

Ambas naciones sostuvieron una breve guerra en 1979, cuando China invadió Vietnam para dar "una lección" después de la invasión vietnamita de

Camboya. Fuentes militares en Aranyaprathet, un pueblo tailandés en la frontera con Camboya, señalaron que dos divisiones vietnamitas estaban colocadas frente al campo de refugiados de Nong Samet, tres kilómetros dentro de territorio camboyanos.

El general tailandés, Prachum Pibinhanuwat, a cargo de la defensa de Tailandia en la frontera, expresó su preocupación sobre las posibilidades de un ataque vietnamita al campo, habitado en su mayoría por mujeres y niños.

"Los vietnamitas son como perros locos", dijo a los periodistas. "Muerden cualquier cosa que ven".

Prachum dijo que la ofensiva vietnamita se esperaba "muy pronto" y que realizaban las preparaciones para la evacuación de las mujeres y niños hacia Tailandia.



SANDINISTAS ENTRENAN NIÑOS.— Managua, abril 18. Los sandinistas se han visto obligados a reclutar niños, y ancianos de 60 años para hacer frente a la fuerte ofensiva antisandinista, tal como se puede apreciar en esta sesión de entrenamiento en la capital sandinista el pasado fin de semana.



CONDENA ATENTADO.— Washington, abril 18. El Presidente Ronald Reagan, condenó como "criminal y cobarde" el atentado que sufrió la embajada norteamericana en Beirut, y afirmó en el Jardín Rosado de la Casa Blanca, que este hecho no alterará los esfuerzos por la paz en Medio Oriente. Le acompaña, izquierda, el Vicepresidente, George Bush (UNIFAX II de UPI).

Piden que se Investigue la Represión Laboral en Cuba

BRUSELAS, abril 18 (UPI).— La Conferencia Internacional de Sindicatos Libres pidió hoy a la Organización Internacional del Trabajo que investigue los recientes informes que recibió sobre represión sindical en Cuba.

"Estamos muy preocupados por los informes de que 200 trabajadores de la industria azucarera cubana, quienes el año pasado presionaron por mejores condiciones de trabajo, hayan recibido severas sentencias de prisión. Se nos informó que cinco de ellos fueron fusilados por un escuadrón", señaló un vocero de la Confederación.

Agregó que la Confederación había enviado un

mensaje al Director General de la OIT, Francis Blanchard, para que que interceda ante las autoridades cubanas.

"No nos es posible verificar los dos diferentes informes sobre la acción contra los cinco (trabajadores). El padre de tres de ellos nos dijo que sus sentencias de muerte fueron cambiadas por sentencias de 30 años de prisión. Pero otras fuentes dijeron posteriormente que los cinco habían sido llevados ante el escuadrón", señaló el vocero.

Identificó a los cinco como Ezequiel Rodríguez Díaz, José Luis Romero Díaz, Carlos García Díaz, Benito García Olivera y Donato Martínez García.

Fortalecerán el Acuerdo Internacional del Café

LONDRES, 18 abril (EFE).— Países productores de café reafirmaron hoy, tras su reunión en la "Organización Internacional del Café" (OIC) su decisión de fortalecer el Acuerdo Internacional de este grano.

Los representantes de Angola, Brasil, Colombia, Costa Rica, India, Indonesia, Costa de Marfil, Kenia y México, expresaron su determinación de adoptar medidas para hacer más efectivo el actual sistema de control de exportaciones de café.

Asimismo, los delegados de esos países productores manifestaron su intención de mejorar la forma de identificar las exportaciones a países que no son firmantes del Convenio Internacional cafetero.

Este ha sido el principal tema de discusión en la reunión con los representantes de países productores a la que no pudieron asistir, a pesar de ser invitados, Ecuador y Guatemala.

En su declaración, los países productores afirman que han acordado, como primer paso, una serie de medidas para ejercer el control de exporta-

ciones de café a países no miembros de la "Organización Internacional del Café", y entre ellas está la de presionar a países importadores que no han suscrito el Convenio Internacional cafetero para persuadirlos de que lo hagan a partir del primero de octubre próximo, fecha de entrada en vigor del nuevo acuerdo.

Por otra parte, los países productores desean que los importadores que integran la "OIC" restrinjan sus importaciones de grano de países que no son miembros de la Organización.

Estas y otras medidas destinadas a lograr un mayor control de exportaciones, serán presentadas al pleno de países productores durante el período de sesiones del Consejo Internacional del Café que hoy comienzan.

Desde hoy y hasta el día 22 se reunirán el Consejo Internacional, el Comité Ejecutivo y la Junta de Promoción con el objetivo prioritario de analizar la marcha del actual convenio con vistas a la renovación del próximo después del verano.



CON BESO RECIBEN A PRINCESA.— Auckland, Nueva Zelanda, abril 18. La Princesa Diana recibe su primera frotación de nariz (beso Maori) por una joven neozelandesa a su arribo al Parque Edén, Auckland, en el día de los niños. (UNIFAX II de UPI).

Nuevo Récord en Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, abril 18 (UPI).— El Promedio Industrial Dow Jones superó las presiones generadas por la toma de ganancias y llegó hoy a un nuevo récord.

Los inversores en pequeña escala se unieron a los de escala gigante en una tardía ola compradora cuyas estrellas fueron los títulos de American Telephone, IBM, GE y algunas acciones por largo tiempo descuidadas.

El Dow Jones, que ganó 6,09 puntos el viernes, subió hoy 11,90 a un récord de 1.183,24, totalizando 69,75 puntos ganados en ocho días de alza.

El Dow ha subido 406,32 puntos desde el 13 de agosto, cuando comenzó su auge. El valor nominal de todos los títulos listados en la Bolsa neoyorquina ha subido, según cálculos no oficiales, en 504.540 millones de dólares.

La mayoría de los observadores piensa que el auge actual llevará al Dow Jones a un nivel de 1.200 puntos.

El índice de la Bolsa neoyorquina subió 0,53 a un récord de 91,71 y el precio promedio de una acción subió 22 centavos. El índice Standard Poor's & de 500 acciones subió 0,99 a un récord de 159,74.

Las alzas superaron a las bajas 969 a 654 entre los 2.007 títulos negociados

hasta las 4 de la tarde, el mayor número mercado este año.

El volumen de la gran pizarra sumó 88.560.800 títulos contra 89.590.000 del viernes.

El volumen compuesto de los títulos de la Bolsa neoyorquina listados en todos los mercados estadounidenses llegó hasta las 4 de la tarde a 103.184.800, contra 102.964.500 del viernes.

El índice del American Stock Exchange subió 1,74 a un récord de 408,86 y el precio promedio de una acción subió 7 centavos. Las alzas superaron a las bajas 373 a 262 entre los 839 títulos mercados. El volumen llegó a 9.970.000 títulos contra 8.430.000 del viernes.

PRECIO DOLAR Y ORO

LONDRES, abril 18 (AP).— La ampliación de la brecha entre las tasas de interés de Estados Unidos y Alemania Occidental favoreció hoy al dólar, que subió pronunciadamente frente a las principales monedas. También subieron los precios del oro.

Los operadores de Francfort dijeron que la reciente decisión de reducir las tasas de interés alemanas hizo que los inver-

—Favor pase a la página 42.